

Сафиуллина Миннебике Нурулловна



Миннебике Сафиуллина (на фотографии слева) родилась 1918 году 15 июля в деревне Биб. Челны Алькеевского района в многодетной семье четвертым ребёнком. Деревня в годы войны называлась «Кызыл Алтай».

Когда началась война, ей было 23 года. А войну встретили в поле. В деревне в 1941 году многих в деревне отправили копать окопы. С собой брали сухари, всю дорогу до деревни Деушево и Бурнашево Апастовского района шли пешком. Жили в брошенной школе. Работали с 4 утра до 11 часов ночи, без горячей еды, перебивались сухарями и холодной водой. От школы до работы было 7 километров, ходили они пешком. Глубина окопа 3м, ширина 3 м и откос. На улице стоял мороз 40 градусов, поэтому землю долбили, где не получалось, взрывали.

Регулярно проходили военную комиссию и подготовку. Подготовку проводил военрук с деревянными ружьями.

Летом 1942 года её вызвали на военную комиссию с дальнейшей отправкой на фронт. Накануне ночью вышли на уборку урожая. Молодой парнишка-гармонист всю ночь играл, молодежь пели песни. А вся деревня не спала, слушала и плакала. Наутро девушку всё село пришло провожать. Принесли хлеб, сухари, лепёшки. В военкомате, перечитав её документы, решили оставить дома, так как родители были в возрасте, дети младше её. Вернув в деревню, её назначили бригадиром до конца войны. В бригаде были дети 10-12 лет. Работали на плохих лошадях, коровах, которые постоянно падали. Дети старались криками их поднимать. На поле стоял крик, особенно это слышно было ночью.

До 1949 года пилили лес около деревни Думба в 60 километрах от Биб Челнов.

С 1949 года по 1952 год работала грузчиком в Главсоль. Норма была 60 тонн в день, норму перевыполняли, работая с 8 утра до пяти вечера.

После вернулась в родную деревню, откуда пешком ходила на дойку в деревню Третья ферма. В возрасте 40 лет вышла замуж и родила 2 детей. Семья поселилась в деревне Первая ферма.

Была награждена медалью «За доблестный труд в Вов 1941-45гг.» и юбилейными медалями. Имеет звание «Ветеран труда», «Труженик тыла».

Несмотря на тяготы, она прожила 92 года, ушла из жизни 18 апреля 2011 года.